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Installation d’un outils de partage de fichier 

 

Activités et blocs de compétences visés :  

 

Activité 1.1. Gestion du patrimoine informatique  

-  Exploitation des référentiels, normes et standards adoptés par le 

prestataire informatique ;  

-  Mise en place et vérification des niveaux d’habilitation associés à un 

service ;  

-  Gestion des sauvegardes ;  

-  Vérification du respect des règles d’utilisation des ressources 

numériques.  

Activité 1.4. Travail en mode projet  

-  Planification des activités.  

Activité 1.5. Mise à disposition des utilisateurs d’un service informatique  

-  Déploiement d’un service.  

Activité 1.6. Organisation de son développement professionnel  

-  Mise en place de son environnement d’apprentissage personnel.  

Activité 2.1. Conception d'une solution d'infrastructure  

-  Maquettage et prototypage d'une solution d'infrastructure permettant 

d'atteindre la qualité de service attendue ;  

-  Détermination et préparation des tests nécessaires à la validation de la 

solution d'infrastructure retenue. 
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Contexte :  

 

Vous travaillez dans le SI d’une entreprise de vente de prêt à porter. Afin 

d’uniformiser les affichages publicitaires dans les points de vente, il est 

nécessaire de disposer d’un outil permettant à chacun de les télécharger, puis 

éventuellement de les adapter au stock du point de vente avant leur impression 

puis leur utilisation.  

Un outil permettant la mise à disposition d’un dossier partagé accessible en 

lecture ainsi qu’un espace de stockage propre à chaque point de vente est 

nécessaire. Par soucis pratique, un accès par navigateur web est envisagé, 

NextCloud hébergé sur une distribution Linux est la solution retenue par 

l’entreprise pour répondre à ces attentes 

 

Sommaire : 

 

1. Configuration de la VM (page 3) 

2. Installation des prérequis pour Nextcloud (page 3 à page 4) 

3. Configuration de MariaDB (page 4) 

4. Installation de Nextcloud (page 4 à page 6) 

5. Configuration de Nextcloud (page 6 à page 7) 

6. Mise en place de l’HTTPS (page 7 à page 8) 

7. Mise en place de la synchronisation (page 8 à page 11) 

8. Explication (page 12 à page 16) 

9. Conclusion (page 17) 
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1. Configuration de la VM 

 

Configuration de l’adresse IP de la VM et les paramètres réseau de la VM est en 

pont. 

 

Une update de la VM. 

2. Installation des prérequis pour Nextcloud 

Ensuite j’installe wget et unzip. 
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Pour la suite j’installe apache2. 

 

J’installe tout les versions de Php que j’ai besoin. 

 

J’installe mariadb 

 

3. Configuration de MariaDB 

 

Ici je crée une database nextcloud 

 

Puis je crée un login et un mot de passe pour la database nextcloud 

 

4. Installation de Nextcloud 

Je vais dans le répertoire tmp 

 

Je télécharge nextcloud avec wget 

 

Puis je unzip le fichier nextcloud 
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Je déplace le fichier nextcloud dans le répertoire /var/www/html. 

 

 

Je crée un compte admin et je le connecte à la database 

 

 

 

 

 

 



6 
 

 

5. Configuration de Nextcloud 

Ensuite je déplace tout ce qu’il y a dans le fichier nextcloud dans le répertoire 

/var/www/html. 

 

Je vais dans le fichier texte de config.php. 

 

Puis je modifie la ligne datadirectory. 

 

Puis je crée un fichier partagé avec le compte admin 
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Puis je test avec l’user1 si on peut y accéder que en lecture. 

 

6. Mise en place de l’HTTPS 

Puis je crée une clef openssl 

 

 

 

Et je modifie le dossier 000-default.conf 
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7. Mise en place de la synchronisation 

Pour la synchronisation j’installe l’utilitaire nextcloud sur la station. 
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Puis je me connecte au serveur nextcloud : 
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Ensuite cela va ouvrir dans le navigateur une page pour se connecter et autorisé 

la connexion. 
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Puis ensuite je choisi le fichier que je veux synchroniser : 
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8. Explication 

Je mis cette adresse car cela était demander par défaut 10.10.5.X (X pour le 

numéro associé à l’étudiant) 

 

Je fais un apt update pour être sûr d’être à jour. 

 

J’installe wget et unzip car dans la méthode que j’ai choisi j’en aurai besoin. 
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J’installe apache pour pouvoir mettre en ligne le service nextcloud 

 

J’ai installé plusieurs forme de php qui sont requis pour nextcloud 

 

J’installe mariadb pour avoir une database 

 

Pour la création de la database vous pouvez donner le nom que vous voulez. 

 

Je donne comme login « root » comme mot de passe « root ». 

 

La je fais un wget donc un téléchargement via le web et non via le dépôt. 

 

Je déplace le fichier pour pouvoir y accéder via internet. 

 

Et ici je donne l’appartenance du fichier pour avoir les droits pour y accéder via 

internet. 
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Ici pour la création du compte admin on peut mettre ce qu’on veut pour ma 

part j’ai mis root comme login et comme mot de passe même si c’est pas 

sécure. 

Et ensuite pour le répertoire je laisse par défaut pour m’aider à tout retrouver 

et pour la connexion à la database il faut mettre le nom, le login, le mot de 

passe qu’on a mis dans la configuration de mariaDB et localhost pour ma part 

car la vm est directement sur ma machine. 

 

Là je décide de mettre nextcloud directement à la racine donc je déplace tout 

ce qu’il y a dans le fichier nextcloud grâce au « * » dans le répertoire juste avant 

grâce au « .. ». 
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Puis je vais dans le fichier config.php pour changer le répertoire où doit 

chercher le service nextcloud : 

 

Donc je modifie la ligne datadirectory : 

 

Ensuite je crée une clef auto signé pour https. (nextcloud.key et .crt vous 

pouvez donné le nom que vous voulez par exemple test.key et .crt). 

 

 

Puis j’ajoute un virtualhost avec le pour 443 (port par défaut de HTTPS) dans le 

fichier 000-default.conf avec le emplacement des fichiers .crt et .key. 
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J’ai décidé pour la synchronisation la méthode de télécharger l’assistant 

Nextcloud car je connaissais déjà cette méthode. 

 

Ici on choisi le fichier qu’on veut synchronisé 

Ensuite on choisi soit de utilisé les fichiers virtuels que de télécharger tout le 

contenu directement soit une synchronise tout donc tout ce qu’il y a dans 

nextcloud sera dans le fichier sur vôtre machine ou encore on peut sélectionne 

le contenu qu’on veut synchroniser. 
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9. Conclusion 

En conclusion, j'ai présenté les étapes nécessaires pour installer l'outil de 

partage de fichiers NextCloud sur un serveur Linux. J'ai également configuré un 

compte administrateur ainsi que deux comptes utilisateurs pour deux points de 

vente différents. J'ai mis en place un dossier partagé accessible en lecture seule 

et un espace de stockage personnel pour chaque utilisateur. J'ai également 

configuré l'accès par navigateur web en utilisant HTTPS pour une sécurité 

accrue. Enfin, j'ai configuré la synchronisation de dossier utilisateur sur une 

machine cliente pour plus de praticité. L'installation et la configuration de 

NextCloud offre une solution pratique et sécurisée pour la gestion des 

affichages publicitaires dans les points de vente d'une entreprise de vente de 

prêt à porter. 


